

La U. R. S. S. ejemplo vivo y luminoso para todos los pueblos

Una gesta que marcó nueva época en la historia del mundo

Veintidós años han transcurrido desde que el proletariado de la antigua Patrología y de Moscú abrieron con esta gesta una nueva época en la historia del mundo. Y hoy la U. R. S. S., es un ejemplo vivo, luminoso para todos los pueblos.

Allí se ha terminado con la explotación del hombre por el hombre, se marcha decididamente hacia la sociedad comunista a través del desarrollo grandioso de las formas socialistas de producción y de cultura.

Allí han encontrado el camino de su penetración multitud de na-

cionalidades, que bajo el zarismo sufrían una bárbara opresión. Su desarrollo ha hecho de pueblos semibárbaros vanguardia en el progreso humano.

Allí ha desaparecido el feroz imperialismo de los zares, amenaza constante para todos los países vecinos. En lugar de él existe un Poder seguro de su fuerza, que hace de una política de paz verdadera la base de toda su actuación diplomática.

Allí quedó destruido un ejército de opresores, de traidores a su país. Sobre sus ruinas se ha levantado el potente Ejército Rojo Obrero y Campesino, que, al mismo tiempo que guarda celosamente las fronteras del país del Socialismo es una firme garantía de la paz mundial.

El gran Lenin condujo victoriosamente a los trabajadores rusos a la victoria el 7 de noviembre de 1917. Su compañero y mejor discípulo, el camarada Stalin, ha sabido guardar y enriquecer su obra con la edificación victoriosa del Socialismo en la U. R. S. S., cuyas trascendentales conquistas han quedado reflejadas en la Constitución actual, la más democrática, la más progresiva, la más ejemplar de cuantas han sido promulgadas en país alguno.

El 7 de noviembre es día de júbilo en la U. R. S. S. En España es día para fortalecer la confianza de cada uno en las fuerzas del pueblo y las decisiones de victoria en la lucha a que los invasores nos han llevado. En nuestro 7 de noviembre hay este año habrá ya siempre, un lugar destacado para el recuerdo de lo que significó en 1936 la solidaridad.

(Pasa a la página siguiente)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, uníos!

BOLETÍN DEL PARTIDO COMUNICITARIO

A. O. II (Cuarta época) Núm. 328

Martes, 8 de noviembre de 1938

¡Viva el glorioso Ejército republicano!

Mientras se mantiene la formidable resistencia del Ebro, los soldados españoles avanzan victoriosamente en el bajo Segre

Conquistan varios importantes pueblos y cojen al invasor prisioneros y material en gran cantidad

París de Guerra del día 7 EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro continúan los intensos combates, resistiendo nuestros soldados la intensa presión de las fuerzas al servicio de la invasión apoyados por la artillería tanques y aviación extranjera.

En el sector del bajo Segre, nuestras fuerzas cruzaron el Ro por varios lugares avanzando, después de vencer todas las resistencias, por la margen derecha del mismo. Han conquistado y rebasado los pueblos de Soses, Ayrón y Serós y han cortado la carretera de Zaragoza a Lérida entre esta última plaza y Praga. Se han capturado muchos prisioneros y recojido gran cantidad de material

cuyo recuento y cualificación continúa.

Los soldados españoles, prosiguen al redactor este parte, su victorioso avance.

Los aviones republicanos cooperaron brillantemente al éxito de las operaciones con eficaces bombardeos de las líneas enemigas. En combate aéreo fueron derribados dos «Meis sermith».

LEVANTE.—Nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones en la región del vértice Puñal, del sector de la costa.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION.—Los aviones de la invasión han bombardeado repeti-

damente durante la noche última y la jornada de hoy, el casco urbano de Tarragona, causando víctimas y la destrucción de muchos edificios.

A las 11:15 horas cinco «Savoia» agredieron Cartagena. Otra escuadrilla italiana que intentó repetir el bombardeo se retiró en dirección a su base de Mallorca ante la presencia de nuestros cazas.

El partido del domingo

Organizado por el Comité Provincial pro-Campaña de Invierno, se celebró el domingo el anunciado encuentro entre el equipo de Sanidad y una selección de Altamira. El partido que fué muy interesante, terminó con el resultado de 9 a 1 favorable a Sanidad.

Los compañeros Carmen de Castro, en nombre de la Comisión, entregó un banderín al equipo vencedor, entre aplausos del numeroso público que asistió y vivas a la República y al Ejército Popular.

Un llamamiento de Dimitrov a las fuerzas proletarias del mundo

Contra el complet fascista y en defensa de España, China y Checoslovaquia

MOSCU 7.—Dimitrov ha hecho un llamamiento en el que pide la convocatoria de una Conferencia obrera internacional para organizar y unificar todas las fuerzas proletarias contra el complet fascista de Munich. Define los fines que propone a la clase obrera internacional y que son: Asegurar la victoria de España y del pueblo chino sobre las bandadas fascistas; defender al pueblo checo y a los pequeños países contra la «cobardía» extranjera.

Un secretario de la Embajada alemana en París muerto a tiros

PARIS 7.—Un exasperado penetró este mañana en la Embajada alemana en el despacho del tercer secretario Von Rühl haciendo contra él dos disparos de pistola. Transportado a una clínica falleció.—Febas.

EL PAIS DEL SOCIALISMO,

patria de los trabajadores del mundo. Realizaciones y solidaridad; ante, luchas y sacrificios. Porvenir ilimitado, esplendoroso.

Rusia, país atrasado (esclavitud y miseria) en la agricultura con el arado antiquísimo—hasta las personas tirando de ellos—, y la industria que se desarrollaba débilmente en lucha con las supervivencias feudales. La incultura, por la que el analfabetismo alcanzaba a la inmensa mayoría de la población, reinaba más que el Zar y era su consecuencia. El latigo servía de intermediario entre los poseedores y los desposeídos. Las guerras de rapiña donde el pueblo como un rebaño se desangraba. La alegría, que se bañaba



STALIN Continuator magnífico de la obra de Lenin

en sangre, tenía como recinto los palacios. Se exiliaba el nacionalismo, para desviar de la lucha revolucionaria al pueblo, contra las nacionalidades que el Imperio zarista tenía aherradas, y se promovían «prográms» inhumanos. El proletariado, los campesinos, la intelectualidad, produciendo todo, únicamente tenían derecho a vegetar miserablemente.

Hoy, ¡qué cambio! La Unión Soviética, con la dictadura del proletariado, sin la cual hubiera sido imposible semejante transformación, camina para salvaguardar las conquistas de la clase trabajadora con el oriente Ejército rojo, extraído de la misma desde los soldados a los jefes, que no se de-

(Pasa a la página siguiente)



LENIN el genio de la revolución de Octubre

El gran Lenin condujo victoriosamente a los trabajadores rusos a la victoria el 7 de noviembre de 1917. Su compañero y mejor discípulo, el camarada Stalin, ha sabido guardar y enriquecer su obra con la edificación victoriosa del Socialismo en la U. R. S. S., cuyas trascendentales conquistas han quedado reflejadas en la Constitución actual, la más democrática, la más progresiva, la más ejemplar de cuantas han sido promulgadas en país alguno.

El 7 de noviembre es día de júbilo en la U. R. S. S. En España es día para fortalecer la confianza de cada uno en las fuerzas del pueblo y las decisiones de victoria en la lucha a que los invasores nos han llevado. En nuestro 7 de noviembre hay este año habrá ya siempre, un lugar destacado para el recuerdo de lo que significó en 1936 la solidaridad.

En el 7 de Noviembre

El Jefe y Comisario de la Agrupación de Ejércitos hablan al pueblo

«La República no quiere la guerra: Que salga el último invasor y habremos quemado el último cartucho»

MADRID.—Ante el micrófono de la Unión Radio, con motivo de la conmemoración del 7 de Noviembre, se han dirigido al pueblo el Jefe y Comisario de Ejércitos de la zona Centro Sur, General Mirja y Jesús Hernández.

El camarada Hernández comenzó rindiendo un tributo de admiración

al pueblo madrileño, e al movimiento obrero y campesino que en el día 7 de Noviembre en su dolor y firme en sus líneas de combate.

El Madrid del 7 de Noviembre y con ella patria entera demuestran al mundo que España no tiene camino que pase por Munich. Las salpicaduras de esa huella de opresión y vergüenza que recorre el mundo, no les ha de alcanzar porque el pueblo y el Ejército español se mantienen en guerra intrépidamente contra el agresor con valentía que nada ha de romper. La independencia de España no es a merced de las inspiraciones de la N. Intervención ni de los Dávids ni los Chamberlains; el pueblo asegura la paz y que tener la comunidad de Hitler y Mussolini de España pueden tomar el camino de dignidad y de vergüenza humana si sus amigos de la paz, que de la cobardía no se puede lograr jamás nada digno ni el espíritu de esclavos e pituitos.

(Pasa a la página siguiente)

La U. R. S. S. dispuesta a devolver golpe por golpe

En la conmemoración de la revolución de Octubre, Molotov desenmascara al fascismo y sus aliados

MOSCU 7.—Se ha celebrado en el Gran Teatro, una ceremonia con motivo de la revolución de Octubre. Molotov pronunció un discurso en el que, respecto a política exterior, dijo: Ya ha comenzado la segunda guerra imperialista en una extensión sin precedentes desde Gibraltar a Siberia. Las potencias democráticas se muestran débiles ante el imperialismo pero en realidad no

desean intervenir en serio contra ella ya que continúan temiendo cada vez más al movimiento obrero. Afirmó que el incidente ruso japonés se registró a instigación de fascismo alemán con objeto de probar la fuerza armada soviética.

Terminó diciendo que la U. R. S. S. no ambiciona ni una sola puigada de tierra extranjera, pero resistirá toda clase de provocaciones del exterior y a cada golpe que le den contestará con el doble o el triple.

La campaña de invierno es una ofensiva popular

que ayudará a parar al invasor y derrotarle

Congreso Provincial Extraordinario de la Juventud Socialista Unificada de Albacete

los días 12 y 13 de Noviembre en el Teatro Capitol

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Informe de la Comisión Ejecutiva Nacional sobre la unidad de la Juventud.
2.º—Informe de la Ejecutiva Provincial Provisional sobre las tareas de la J. S. U. de Albacete.
3.º—Elección de Comisión Ejecutiva Provincial.

Al Congreso asistirá el Secretario General de la J. S. U. camarada SANTIAGO CARRILLO que hará el informe sobre el primer punto del orden del día.

Todas las Secciones y Clubs de la J. S. U. deben enviar sus delgados a este gran Congreso donde saldrá fortalecida la unidad de la J. S. U. y marcadas sus tareas en relación con los problemas más urgentes de nuestra guerra.

Todos los Delegados deberán encontrarse en Albacete antes de las nueve de la mañana del próximo sábado día 12, presentándose en la Comisión de Organización del Congreso instalada en el Hotel España, Pasado de la República, número 5.

Como clausura del Congreso se prepara un gran festival artístico de cine soviético y atracciones en breve.

El país del socialismo

(Viene de la página anterior)

jará arrebatar una sola pulgada de su territorio. El campo, en manos de los que lo trabajan, es habitable por las mejores introducidas y miles de tractores con arados, segadoras, etc., le hacen producir cada año más; las casas higiénicas, sustituyendo a las chozas, las fábricas, las escuelas, la luz eléctrica: el progreso es llevarlo hasta las aldeas. El florecimiento industrial, que impulsa el agrícola, alcanza proporciones fantásticas, como lo indica el que ocupe el primer puesto en distintos ramos de la producción y el segundo en otros donde las naciones capitalistas tardaron muchos años en llegar y luego descendieron por la superproducción. Mayor salario, seguridad y comodidad tienen los obreros industriales, y la meta de sus posibilidades. Culturalmente, con decir que no quedan apenas analfabetos sería suficiente balance, pero hay que añadir que la nueva generación recibe una cultura superior que le permitirá regir los destinos de su patria en todos los órdenes con la máxima garantía, según ya está sucediendo. Y la alegría, ampliando el reclamo, que en la actualidad son sus fronteras, es patrimonio de 170 millones de habitantes, que viven una nueva vida de paz, trabajo y prosperidad.

Un especulador en papel de fumar descubierto

DENIA. 7.—Como desde hace días faltaba papel de fumar, la policía investigó encontrando en el domicilio de la Viuda de José Alonso, 920.444 libras «B-mód». Examinando las facturas de compra y como se vendía áticamente, se ha comprobado que ganaba el 300 por 100.—Febus.

Por la Delegación de la Comisión Ejecutiva Nacional, Fernando Claudin.—Por la Ejecutiva Provincial provisional, Antonino Férez.

ESTA NOCHE A LAS 10 HOMENAJE A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Organizado por el Frente Popular provincial, se celebrará hoy a las diez de la noche y en el Teatro Circo, un festival en homenaje de despedida a las BRIGADAS INTERNACIONALES que se firma tan decisiva y abnegada ayudaron al pueblo en las horas difíciles de nuestra resistencia.

Intervendrán en este magnífico acto el GOBERNADOR CIVIL, el GOBERNADOR MILITAR, el ALCALDE, el PRESIDENTE DEL FRENTE POPULAR y en nombre de las internacionales el camarada ANDRÉ MARTY, diputado por París y uno de los más destacados como dirigente obrero y organizador de las heroicas Brigadas, a las que el pueblo de Albacete, que como ningún otro ha fraternizado con ellos, pidiendo hora a hora su actuación formidable en bien de la causa de nuestra independencia, rendirá homenaje de agradecimiento acudiendo en masa a este sencillo acto en su honor.

Parte de Guerra del día 6

ESTE.—Durante todo el día ha proseguido la durísima batalla en la zona de Beñares del sector del Ebro. Las fuerzas al servicio de la invasión precedidas de quince tanques, tanquetas y otros elementos motorizados y apoyados por la actuación incesante de la artillería y de la aviación extranjera, han atacado nuestras posiciones consiguiendo algunos avances limitados de profundidad en el frente. La lucha continúa a la hora de redactar este parte, afrentando los invasores y las fuerzas faciosas que cooperan con ellos, cie-

El Jefe y Comisario...

(Viene de la página anterior)

res engendró nuevos progresos: ni grandezas para pueblo alguno, porque España tiene el Gobierno que necesita y el pueblo dispuesto para que nadie pueda hacer cálculos sobre el botín de nuestra patria.

Podríamos ventilar pacíficamente nuestras querrelas. Quienes crean asegurar la paz no vengán a hacerlo arrojando leña al fuego. Si fueran efectivamente los intereses de la paz lo que ciertas potencias dicen defender no consentirían que las fuerzas invasoras de la guerra tomaran posiciones en nuestro país con vistas a un conflicto mundial.

Se ha dicho mil veces que sostenemos las armas porque nos son precisas para que España, no sea arrebatada por Berlín y Roma.

Librar a España de la invasión: es la nuestra supremacía de guerra, porque sino, si los proletarios y los burgueses al ningún español podrá subsistir dignamente como tales. ¿Que sería de España, sino hubiera aquí un millón de bayonetas y un tesón indoblegible de vencer, al día siguiente de la dominación extranjera? ¿Es que los españoles sometidos a la otra zona no correrían idéntica suerte como los que aquí combaten por la defensa nacional? Cualquiera que fueran las circunstancias que nos separen servirán más profundamente en el anhelo común de no dejarnos arrebatar la tierra en que queremos vivir. Nosotros podemos discrepar en muchas cosas pero tenemos que coincidir en una: en la de no querer que nuestra patria desaparezca como nación independiente y soberana. Por esto nuestro amor a nuestra patria puede llamar el sentimiento de todos los españoles para que cese el fuego de los extranjeros. No se trate, sepase bien, de ningún sentimentalismo ni mucho menos de ninguna debilidad, todo lo contrario; se trata de la concepción responsable de los ciudada-

nos de nuestra patria, de la confianza en nuestra fuerza y de la seguridad en el triunfo, que es el de una causa que no es la particular de ningún partido, de ningún hombre, de ningún grupo ni de ninguna fracción; el triunfo de la causa de España por que por España luchamos y todos los españoles nos podemos permitir el honor de participar en una victoria tan alta; pero necesitamos arraigar en la conciencia de los españoles de allá este sentido profundo y esta voluntad honrada de la República.

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA «España solo puede ser grande y libre con el triunfo de la República»

Solidamente el general Miaja pronunció una alocución dirigida al pueblo madrileño, en la que dijo: Durante estos dos años hemos sufrido revéses en nuestra lucha pero los resultados en el momento actual significan grandes victorias sobre nuestros enemigos, como lo son la heroica resistencia mantenida a las puer-

tas de Madrid durante tanto meses y las actuaciones de nuestro Ejército en las zonas de Levante y del Ebro. Las fuerzas invasoras han actuado largo tiempo con elementos superiores a los nuestros y la esterilidad de su esfuerzo la evidencia el hecho de que los principales objetivos que ellos ambicionaban siguen en nuestro poder y lo seguirán siempre merced a la potencia de nuestro Ejército formado por hombres que caminan de esta a la muerte y que han sido instruidos para el arte de la guerra en dos años y medio de formidable lucha, durante la cual, la moral fué forjada en la adversidad y en la conciencia del deber.

Dejó un recuerdo a los voluntarios internacionales y dice que ahora nuestro Ejército es exclusivamente nacional. Aún quedan que salvar mercaderes traidores «Margaret Ross» y «Brock».

El combate aéreo iniciado por nuestros cazas con los aviones de la invasión que bombardearon Tarragona, fué derribado un «Meisnerchiff»,

de los pueblos de la U. R. S. S. Madrid fué defendido por el pueblo. Pero las fuerzas de las masas que marchaban a los arrabales de la capital sin armas y sin municiones se centuplicaban al ver que hasta ellos llegaba la solidaridad inquebrantable de los trabajadores soviéticos, de los proletarios y demócratas de todo el mundo.

Veintidós años de edificación socialista victoriosa en la U. R. S. S. Dos años de defensa heroica de Madrid contra los invasores de España. Estas pocas palabras resumen torrentes de abnegación, ríos de sangre, una intensidad de sacrificios en campos de batalla, en los frentes de la producción, en la organización de múltiples aspectos de la vida de dos Estados jóvenes. El 7 de noviembre, los nombres de la U. R. S. S., y de Madrid son pronunciados con entusiasmo, con orgullo, con emoción, en toda la tierra. Con rabia también por los fascistas, que no olvidan los obstáculos tan poderosos que han constituido y constituyen la U. R. S. S., y la República española para el logro de sus planes de agresión y guerra general.

Terminó invitando al cumplimiento del deber, en brillantes párrafos, a los comisarios y al pueblo en general y cantando la heroica gesta de la resistencia de Madrid.

La U.R.S.S. ejemplo...

grandes obstáculos, pues aunque el día de la victoria no está lejano tampoco se halla tan próximo como desearían en vuestros oídos quienes quieren quebrantar vuestra moral. Pero el tiempo no impide cuando el triunfo se llega.

Dedicó unas palabras a sus antiguos compañeros de armas, a los generales y oficiales de la zona invadida, diciéndoles que sabe que muchos se encuentran descorazonados ante la gran tragedia de España. Se tamboril—agrega—la vergüenza que os produce estar sometidos a la tutela extranjera y a vosotros es a los que me dirijo, pues los otros, los que han permitido la invasión de nuestro suelo, los mandos superiores, esos no entenderían mis palabras. Lucháis por España, os dicen, pero sabéis que no se puede luchar por España al lado de las tropas regulares italoalemanas, que de haber triunfado os habrían desplazado rápidamente de todos los puestos de mando y os habrían llevado a una guerra europea como vanguardia de sus ejércitos después de apoderarse de España.

Vuestro silencio y la ayuda que le prestáis al invasor os hacen cómplices del delito mayor que se pueda hacer por un militar, el de sita tración.

Yo os digo que España solo puede ser grande y libre con el triunfo de la República. Aquí estamos muchos militares profesionales a quienes os conocéis y que por conocerlos sabéis que solo por España y por su bien podemos luchar.

En la zona del Gobierno de la República no existe ni un soldado extranjero. Ualios al pueblo martirizado que así sufre y ve el por la República, en la seguridad de que seréis recibidos como hermanos. Este es el mejor servicio que a España puede prestar. Yo os afirmo como soldado español que podéis confiar en la palabra de un hombre de buena voluntad que hoy dirige los destinos de la República española. ¡Viva la República! ¡Viva España!